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Розділ 5. Міжнародна діяльність  

та інтернаціоналізація освіти 

 

5.1. Розвиток міжнародної інституційної співпраці 

Впродовж 2024 року ДВНЗ «УжНУ» активно співпрацював із близько 150 

закордонними партнерами, у 2024 році укладено 17 нових міжнародних 

міжінституційних угод. 

Найактивніша співпраця у 2024 році продовжувалась з європейськими 

партнерами, зокрема: з Пряшівським університетом у Пряшеві, Кошицьким 

технічним університетом (Словаччина), Університетом Марії Кюрі-

Склодовської, Державним університетом технологій та економіки у Ярославі 

(Польща). Карловим університетом у м. Прага, Університетом Градець-Кралове 

(Чехія), Університетом ім. Етвеша Лоранда у Будапешті, Ніредьгазьким 

університетом (Угощина), Західним університетом ім. Васіле Голдіш в м. Арад, 

Університетським центром Пітешті Політехнічного Університету Бухареста 

(Румунія), Університетом Л’Аквіли, Університетом м. Фоджа (Італія), 

Загребським університетом, Політехнікою у м. Пожега (Хорватія), 

Університетом Центрального Ланкаширу UCLan (Велика Британія) та багатьма 

іншими. 

Важливе значення для подальшої інтеграції в європейський освітній та 

науковий простір є членство Ужгородського національного університету у 

міжнародних асоціаціях, кластерах, консорціумах: Magna Charta 

Universitatum, Конференції ректорів Дунайського регіону, Європейській асоціації 

університетів (EUA), Університетському кластері Східного партнерства 

(EaPUC), CS-DC UNESCO UniTwin, Альянс EU GREEN (в рамках проекту 

INTERACT), Європейського альянсу університетів Ulysseus, Балтійської 

програми університетів. 

У 2024 році УжНУ активно продовжував участь у проєкті INTERACT 

«Розробка нових шляхів інтернаціоналізації через консорціум EU GREEN», 

проєкт орієнтований на співпрацю українських університетів з партнерами EU 

GREEN. Представники Ужгородського національного університету долучались 

до різних заходів в рамках альянсу, подавали спільні проєктні заявки до 

європейських фондів. Найуспішнішими стали ідеї консорціуму під головуванням 

Атлантичного технологічного університету в Ірландії, наприкінці року 

розпочалася реалізація проєкту Erasmus+ «Навчання основам здорового 

харчування у підготовці фахівців в галузі охорони здоров’я» 2024-1-IE02-
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KA220-HED-000244217; команду УжНУ в даному проєкті очолила професор 

Бойко Н.В. 

У 2024 році Ужгородський національний університет розпочав роботу у 

якості асоційованого члена Європейського альянсу університетів Ulysseus. На 

стартових зустрічах досягнуто домовленості про співпрацю у підготовці 

спільних проєктів, що відповідають пріоритетам альянсу та долучення 

співробітників та студентів УжНУ до програм академічної мобільності 

університетів, а також подано першу проєктну заявки на програму Marie 

Sklodowska-Curie Postdoctoral Fellowships в рамках консорціуму. Ulysseus 

об'єднує вісім закладів вищої освіти Європейського Союзу – Університет Севільї 

(Іспанія), Університет Лазурового Берега (Франція). Університет Генуї (Італія), 

Технічний університет Кошице (Словаччина), Школу підприємництва «Центр 

менеджменту Інсбрука – MCI» (Австрія). Університет прикладних наук Гаага – 

Гелія (Фінляндія), Університет Мюнстера (Німеччина), Університет Чорногорії 

(Чорногорія). УжНУ є єдиним університетом, який був запрошений до альянсу 

як асоційований член. 

У 2024 році УжНУ доєднався до Балтійської програми університетів 

(BUP), яка є мережею університетів та інших вищих навчальних закладів по 

всьому регіоні Балтійського моря. Мережа координується Координаційним 

Секретаріатом програми при Уппсальському університеті у Швеції. Програма 

націлена на осмислення та вирішення питань сталого розвитку, охорони 

навколишнього середовища та демократії в регіоні Балтійського моря. Метою є 

підтримка ключової ролі, яку відіграють університети в демократичному, 

мирному та сталому розвитку, що досягається шляхом розробки 

університетських курсів, підтримки міждисциплінарного дослідницького 

співробітництва та участі в міждисциплінарних проектах у співпраці з органами 

влади, муніципалітетами. Участь у програмі дає можливість студентам, 

викладачам, науковцям подаватися на індивідуальні гранти мобільності, 

тренінги, конкурси. 

У 2024 році Ужгородський національний університет також долучився до 

Глобальної коаліції університетів, яка допомагає просувати Цілі сталого 

розвитку ООН у партнерстві з вищими навчальними закладами по всьому світу. 

Глобальна Коаліція Університетів (University Global Coalition), заснована у 

2019 році міжнародною групою керівників університетів, сприяє впровадженню 

Глобальних Цілей у викладацьку, дослідницьку та партнерську діяльність 

закладів вищої освіти. Коаліція сприяє обміну ресурсами та найкращим досвідом 



76 

у впровадженні цілей сталого розвитку для перетворення інституцій на 

глобальних гравців із цілісною візією майбутнього. 

Результативно продовжується співпраця УжНУ та Університету 

Центрального Ланкаширу (Велика Британія) в рамках проєкту Twinning 

“UK-Ukraine university twinning scheme”. Третій рік поспіль була реалізована 

двотижнева літня школа з вивчення англійської мови на базі Університету 

Центрального Ланкаширу на Кіпрі. Знайомство з всесвітньо відомими 

пам’ятками, пізнання нових місцин у поєднанні з годинами практики з 

англійської мови – саме так запам’ятали свої літні канікули 2024 року майже два 

десятки студенток Ужгородського національного університету. Варто 

відзначити, що в рамках партнерства з Університетом Центрального Ланкаширу 

реалізовано дві ініціативи щодо онлайн курсів англійської мови для студентів та 

працівників УжНУ, продовження яких заплановано також і на наступний рік. 

У звітний період Ужгородський національний університет взяв участь у 

міжнародному віртуальному проєкті «University Global Challenge», 

ініційований Університетом Центрального Ланкаширу. Завдяки йому вже вдруге 

вдалося об’єднати молодь з різних куточків світу, аби знайти шляхи подолання 

глобальних викликів, пов'язаних з цілями сталого розвитку ООН. Загалом брали 

участь 4 вищих навчальних заклади з таких країн, як Україна, Китай, Велика 

Британія та Шрі-Ланка. Програма тривала з 14 жовтня по 29 листопада. Під час 

її проходження студенти відвідували Zoom-сесії (які записувалися й їх можна 

було переглянути пізніше), а також спільними зусиллями осмислювали та 

розв’язували проблеми сучасного світу. Крім обов’язкових майстерок та 

зустрічей, учасники також мали можливість безкоштовно пройти ще додаткові 

чотири курси за темами: «Навички працевлаштування», «Навички культурної 

взаємодії», «Цифрова компетентність» та «Основи робочого середовища». Після 

їхнього завершення видавався відповідний сертифікат. 

Впродовж 2024 року надійшла від британського партнера й донорська 

допомога – УжНУ отримав комплект меблів, якими облаштовано приміщення 

«Проєктного офісу міжнародного партнерства». Також для поповнення фондів 

наукової бібліотеки УжНУ, Університет Центрального Ланкаширу подарував 

понад 80 примірників навчальної та наукової літератури економічного 

спрямування (доставка очікується). 

В рамках проєкту English4Ukraine, за підтримки Twinning інструменту та 

координації з боку Маріупольського державного університету, з яким було 

підписано двосторонній договір у 2024 році, студенти та викладачі УжНУ 
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долучилися та далі мають можливість долучатися до електронної платформи 

English4Ukraine, з метою вивчення англійської мови. 

Ужгородський національний університет активно продовжує співпрацю в 

рамках Університетського кластеру Східного партнерства (EaPUC), 

ініційованого Карловим університетом (Чеська Республіка). Це консорціум 

провідних університетів Європейського Союзу та країн Східного партнерства, 

який зосереджений на співпраці в чотирьох ключових сферах: освіта, наука та 

дослідження, найкращі практики та суспільна роль університету. Консорціум 

має на меті розвивати нові можливості для кожного університету-партнера у 

вищезазначених сферах, а також сприяти поширенню європейської академічної 

практики, відкривати нові можливості для наукових кіл країн Східного 

партнерства. В рамках цього кластеру колектив науковців УжНУ (проф. 

М. Лендьел, доц. Н. Керецман, П. Леньо, П. Худіш, асистент М. Майороші) взяв 

участь у підготовці спільної монографії про подолання авторитарної та 

колоніальної спадщини в європейських університетах. 

 

5.2. Університет у міжнародних рейтингах 

Одним із вагомих критеріїв успіху сучасних університетів є включення та 

позиціонування у міжнародних рейтингах. Упродовж 2024 року відділ 

міжнародних зв’язків здійснював аналіз та подачу статистичних даних для участі 

у семи провідних міжнародних рейтингах, серед них – Times Higher Education 

World University Rankings, Times Higher Education Impact Rankings, Times Higher 

Education Interdisciplinary Science Rankings, QS World University Rankings: 

Europe, QS World University Rankings: Eastern Europe, U-Multirank, UI 

GreenMetric World University Rankings. 

Восени було оприлюднено впливовий світовий рейтинг університетів 

Times Higher Education World University Rankings 2024. Ужгородський 

національний університет знаходиться на почесному 1501 місці серед кращих 

університетів світу та увійшов у число кращих з-поміж українських 

університетів. Методологія рейтингу The World University Rankings базується на 

аналізі даних щодо чисельності студентського та викладацького складу, 

інституційного та індустріального доходу, викладацької та дослідницької 

репутації. Рейтинг складено за новою методологією, яка включає 18 показників, 

що вимірюють діяльність університетів у п’яти сферах: викладання (29.5%), 

дослідницьке середовище (29%), якість досліджень (30%), співпраця з 

індустрією (4%) й інтернаціоналізація (7.5%). 
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Найвищу позицію ДВНЗ «УжНУ» вкотре посідає у розділі «Міжнародні 

перспективи», цьогоріч ми належимо до трійки найкращих українських вишів 

за даним показником. Також високі бали університет здобув у рубриці 

«Навчання». Вдалося покращити бали й за трьома іншими показниками, а саме: 

дослідницьке середовище, якість досліджень та співпраця з індустрією. 

Крім того, у 2024 році Ужгородський національний університет посів 1001 

позицію серед світових вищих навчальних закладів за напрямом «Фізичні 

науки» у рейтингу Times Higher Education World University Rankings 2024 by 

subject: physical sciences. 

У 2024 році було оприлюднено рейтинг 1963 університетів Times Higher 

Education University Impact Rankings із 125 країн. Його метою є аналіз впливу 

вищої освіти на розвиток суспільства та досягнення цілей сталого розвитку ООН. 

Рейтинг враховує здобутки університетів щодо виконання завдань, пов’язаних з 

кожною із 17 цілей, а також формує загальний список University Impact Rankings. 

Ужгородський національний університет посідає 1000–1500 позицію із 

загальною кількістю балів 56.4. До порівняння, у 2023 році університет отримав 

54.3 бали за загальним рейтингом. Таким чином, у 2024 році УжНУ опинився на 

4-му місці разом з 14-ма іншими університетами серед 42 українських вишів. 

За окремими цілями сталого розвитку УжНУ взагалі увійшов у перелік 20-

40% кращих університетів світу, зокрема: Мир та справедливість – 201-300 

позиція серед 1963 світових університетів. 

Загальна кількість здобутих балів цьогоріч складає 822.2 бали, що у 

порівнянні з минулорічними даними зросла на 48. За окремими показниками, а 

саме робота з урядом (Ціль 16) та відносини для підтримки цілей (Ціль 17) нам 

вдалося отримати максимальну кількість балів. 

У 2024 році вперше було оприлюднено міжнародний рейтинг 

Interdisciplinary Science Rankings 2025, який оцінює внесок вищих навчальних 

закладів у міждисциплінарні наукові дослідження та враховує три основні 

фактори: ресурси для міждисциплінарних досліджень (Inputs), організаційні 

процеси, які сприяють співпраці між дисциплінами (Processes), і результати 

досліджень (Outputs). Ужгородський національний університет, серед 

11 (одинадцяти) українських вишів, посів 600+ позицію із загальною кількістю 

балів 9.2-25.3. Найвищу оцінку вдалося здобути за показником «Результати 

досліджень». 

Серед відомих міжнародних рейтингів університетів світу, який складає 

Велика Британія, є QS World University Rankings. У 2024 році Ужгородський 

національний університет включений до загального рейтингу  Європи – QS 
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World University Rankings: Europe 2024, участь в якому взяли 

685 університетів. Наразі УжНУ знаходиться на 551-600 позиції у даному 

світовому рейтингу. Серед 134 європейських університетів за рейтингом QS 

World University Rankings: Eastern Europe УжНУ посідає 80 позицію, а з-поміж 

37 українських закладів вищої освіти – 14. 

Найвищі відсотки Ужгородський національний університет отримав за 

наступними показниками: співвідношення кількості студентів факультетів 

(44.8%), участь в міжнародних обмінах (22.1%) та частка іноземних студентів 

(12.7%). Серед інших критеріїв оцінювання були й наступні: академічна 

репутація, результати працевлаштування, авторитет серед роботодавців, 

результати за кількістю цитувань на одну статтю, кількість публікацій на 

факультеті, чисельність студентів за обміном, частка іноземних співробітників, 

міжнародна дослідницька мережа та сталість розвитку. 

QS World University Rankings – глобальне дослідження закладів вищої 

освіти світового значення за показниками їхніх досягнень у галузі освіти й науки. 

Вважається одним із найбільш впливових глобальних рейтингів університетів. У 

дослідженні оцінюються навчальні заклади за такими показниками: активність і 

якість науково-дослідницької діяльності, думка роботодавців і кар’єрний 

потенціал, викладання та інтернаціоналізація. Для того, щоб брати участь у 

рейтингу, університет повинен пропонувати абітурієнтам широкі можливості 

навчання на бакалаврських, магістерських та післядипломних програмах. 

Щодо GreenMetric World University Rankings, УжНУ зайняв серед 

українських університетів високе 10 місце із 25 університетів, які потрапили до 

рейтингу. Загальна кількість балів зросла на 180 одиниць, у порівнянні із 

2023 роком. Вдалося покращити бали за наступними показниками: 

інфраструктура (+40 балів), енергетика та зміна клімату (+75 балів),  управління 

водними ресурсами (+140 балів), поводження з відходами (+150 балів) і 

транспорт (+50 балів). GreenMetric – всесвітній рейтинг “екологічних” 

університетів світу. Цьогоріч у рейтингу GreenMetric World University Rankings 

взяли участь 1477 вишів з понад 95 країн світу. Рейтинг оцінює діяльність 

університетів за показниками сталого розвитку: інфраструктура, енергетика та 

зміна клімату, управління водними ресурсами, поводження з відходами, 

транспорт, екологічна освіта й наукові дослідження. Найвищу оцінку наш 

університет посів у категоріях «Управління водними ресурсами», 

«Інфраструктура» та «Поводження з відходами». 

Варто наголосити, що даний рейтинг є відображенням послідовної 

стратегії руху УжНУ до 17-ти Цілей Сталого Розвитку, а також результатом 
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міжнародної проєктної роботи, яка орієнтується на енергоефективність, 

пом’якшення наслідків зміни клімату через регіональний рівень вуглецевого 

сліду, вивчення впливу забруднення річок на біорізноманіття навколишнього 

середовища. 

 

5.3. Міжнародна академічна мобільність студентів та викладачів 

У 2024 році ДВНЗ «УжНУ» продовжував розвивати партнерство задля 

участі у європейській програмі підтримки академічної мобільності 

Erasmus+. Попри обмеження, пов’язані із запровадженням воєнного стану, 

чимало наших студентів та науково-педагогічних працівників долучилися до цієї 

академічної програми, яка дозволяє забезпечити мобільність студентів та 

викладачів на основі стипендій, що надаються ЄС для покриття витрат на 

навчання й проживання. Відділом міжнародних зв’язків систематично 

проводиться робота щодо розширення та зміцнення договірних відносин з 

європейськими університетами. Пророблена робота створила можливість 

безкоштовно навчатися або стажуватися/викладати у провідних європейських 

ЗВО для здобувачів вищої освіти усіх освітніх рівнів та науково-педагогічних 

працівників. 

Діаграма 5.1 

Академічна мобільність за програмою Еrasmus+  у відсотковому 

співвідношенні (період 2015-2024 роки) 

 
 

  

0

5

10

15

20

25

30

35

2022 2023 2024



81 

Академічна мобільність: факультети, що брали участь у програмі 

Еrasmus+: (період 2022-2024 роки) 

У 2024 році відділ міжнародних зв’язків активно займався реалізацією 

проєктів за програмою Erasmus+: Підтримка мобільності молоді. Понад 

півсотні студентів різних спеціальностей мали можливість удосконалити свої 

soft-skills та обмінятися досвідом із молоддю європейських країн. 

За програмою Erasmus+ Youth Exchange відбувався міжнародний обмін в 

Польщі, Угорщині, Норвегії, Франції, в рамках  проєктів «Kaleidoscope» та 

«Making Youth Voice Heard in European Policy-making Processes through 

Youth PeaceBuilders», «Digitàl/Aktivàl». Реалізація проєктів мала на меті 

вдосконалення навичок розмовної англійської мови та поповнення 

мультикультурних знань. Завдяки вищезгаданим молодіжним проєктам 

виокремлюється важлива роль процесів євроінтеграції через систематичну 

популяризацію української культури та обмін міжкультурним досвідом серед 

молоді. 

Найчисельнішу кількість стипендій для семестрового навчання в рамках 

програми Erasmus+ студенти УжНУ здобули в Пряшівському університеті 

(Словаччина), Загребському університеті (Хорватія), Університеті м. Фоджа 

(Італія),   Політехнічному університеті Бухаресту, Філія м. Пітешть (Румунія), 

Осієцькому університеті імені Йосипа Юрая Штросмаєра (Хорватія), 

Університеті м. Градець-Кралов (Чеська Республіка), тощо.  

Це дало змогу десяткам представників факультету історії та міжнародних 

відносин, факультету іноземної філології, економічного факультету,  

філологічного факультету, факультету інформаційних технологій та іншим 

стажуватись закордоном.  

Відповідно до чинної програми Міністерства освіти Словацької 

Республіки та Міністерства освіти і науки України про співробітництво та 

обміни, семеро студенток філологічного факультету, спеціальності «Слов’янські 

мови та літератури» протягом семестру навчалися у Пряшівському університеті 

та Університеті ім. Я.А. Коменського у Братиславі. 

Вже систематичним стало семестрове навчання студентів та навчання 

за програмами подвійних дипломів.  

Продовжилась активна співпраця в рамках попередньо укладених 

договорів з Поморським університетом в Слупську (Польща), так за 

програмою подвійного диплому впродовж семестру навчалося троє студентів-

магістрів факультету історії та міжнародних відносин. 
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На основі укладеної угоди про співпрацю в рамках програми подвійних 

дипломів з Університетом Л’Аквіла (Італія) студенти-магістри 

спеціальності “Прикладна математика” та “Системний аналіз” мають змогу 

вже третій рік поспіль навчатись одночасно у двох університетах – в Україні та 

Італії. Цього року можливістю скористались 10 студентів факультету 

математики та цифрових технологій. 

Стартувало навчання студенів і на основі Договору про подвійні дипломи 

з Тренчинським університетом Олександра Дубчека в Тренчині 

(Словаччина), за яким студенти УжНУ, що вступили у магістратуру з 

політології отримують можливість одночасно навчатися у магістратурі з 

політології словацького партнера. Цьому сприяють схожі навчальні плани 

обидвох програм, у фокусі яких функціонування політичних інститутів у країнах 

Центральної Європи, а також процеси євроінтеграції. 

Активно продовжувалися партнерські відносини із чеськими 

установами. Зокрема, мова йде про академічний обмін студентів з 

Університетом у м. Градець-Кралове, Університетом у м. Пардубіце, та 

Карловим університетом у м. Прага. Також в університеті New York University 

Prague (Чехія) протягом року навчалася студентка факультету історії та 

міжнародних відносин. 

Студенти іноземної філології взяли участь у VI міжнародній 

студентській конференції «NORD – perspective interdisciplinare», яка 

відбувалася у Технічному Університеті Клуж Напока Північного 

університетського центру у м. Бая Маре (Румунія). 10 студентів факультету 

туризму та міжнародних комунікацій відвідали щорічний воркшоп на базі 

Високої політехнічної школи у м. Їглава (Чеська Республіка).  В 

Ніредьгазькому університеті (Угорщина) проходять стажування за програмою 

студентської академічної мобільності CEEPUS студенти та аспіранти  

біологічного факультету. У міжнародній конференції європейської асоціації 

дитячих гастроентерологів, гепатологів та нутриціологів в м. Мілан (Італія) 

взяла участь студентка медичного факультету. У м. Кошице (Словаччина) 

стажувалася за програмою міжнародного проекту СLIMADAN студентка 

інженерно-технічного факультету. Студентка факультету здоров’я та фізичного 

виховання стажувалася у м. Галле (Німеччина) та брала участь в проекті 

«Аврора» у сфері реабілітації. Також студентка з інженерно-технічного 

факультету взяла участь у воркшопі @disaster`5 щодо навичок безпеки 

життєдіяльності та будівництва в м. Бад Ненндорф, Нижня Саксонія 

(Німеччина). Представники факультету інформаційних технологій активно 
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долучалися та показували високі результати на міжнародних змаганнях в Єгипті 

(м. Луксор) 2023 ICPC World Finals – фінал світової першості з 

програмування та у Чеській Республіці ICPC European Championship 24. 

 Однією з реалізованих спільних ініціатив з британським партнером 

Університетом Центрального Ланкаширу стали академічні курси англійської 

мови. З метою вдосконалення навичок володіння іноземною мовою завдяки 

інтерактивним методам навчання, впродовж двох тижнів 19 студенток 

переважної більшості  факультетів стажувалися у філії університету на Кіпрі. 

Цьогоріч студенти УжНУ були активними і у спортивних змаганнях за 

кордоном. Зокрема, у 7-ому Чемпіонаті Європи з кіокушин БуДо карате (WKB) 

в м. Дюздже (Туреччина), у міжнародному змаганні з кіокушин БуДо карате в м. 

Клуж-Напока (Румунія), у Відкритому Чемпіонаті Європи з кіокушин БуДо 

карате у м. Сеґед та м. Будапешт (Угорщина), у Відкритому Кубку Європи з 

кіокушин БуДо карате за версією міжнародної організації EFKO в м. Антверпен 

(Бельгія) брала участь студентка медичного факультету. Студентка юридичного 

факультету брала участь в Чемпіонаті Світу серед студентів за версією 

Всесвітньої федерації гирьового спорту в складі збірної Асоціації гирьового 

спорту України у м. Жешув (Польська Республіка) та у Чемпіонаті Європи серед 

студентів за версією Всесвітньої федерації гирьового спорту в складі збірної 

Асоціації гирьового спорту України в м. Пескара (Італія).  

У 2024 році науковці та науково-педагогічні працівники УжНУ також 

співпрацювали із закордонними колегами, проводили наукові дослідження, 

підвищували кваліфікацію у рамках Національної стипендійної програми 

Словацької Республіки (SAIA), Вишеградської стипендійної програми, 

DAAD, Erasmus+,   CEEPUS та інших. 

Серед прикладів варто зазначити: 

Здійснені науково-педагогічні стажування на Філософському факультеті 

Пряшівського університету в рамках чинної Програми співробітництва між 

Міністерством освіти СР та МОН України, в результаті яких розроблено та 

опубліковано методичні посібники. 

В рамках Національної стипендійної програми підтримки мобільності 

студентів, аспірантів, викладачів, дослідників та митців (SAIA) 

здійснюються наступні наукові дослідження: «Баланс продуктивності та 

охорони навколишнього середовища: перспективи біостимуляторів на основі 

конденсованих похідних хіназоліну та тієнопіримідину в сучасному сільському 

господарстві», «Монокристалічні та керамічні гетеровалентно заміщені тверді 

розчини як матеріали для відновлюваних джерел енергії», «Екологічно чисті 
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твердопровідні електроліти Ag для новітніх систем зберігання енергії», «Оцінка 

впливу біоакумуляції важких металів і радіонуклідів у ягодах на вміст біологічно 

активних речовин» на базі Пряшівського університету, «Трансформація 

публічної влади в умовах війни», «Створення та діяльність Празької 

православної архієпископії Вселенського патріархату (1923-1945)» на базі 

університету ім. Коменського в м. Братислава, «Біфункціональні похідні оксину: 

синтез та використання у модифікації поверхні наночастинок» на базі Інституту 

Геотехніки Словацької Академії Наук м. Кошице, «Стратегії адаптації екосистем 

для контролю шкідливих організмів у Східній Європі» на базі Університету ім. 

Яноша Сельє м. Комарно (Словацька Республіка). 

У Трнавському університеті м. Трнава (Словацька Республіка) 

здійснювалось стажування з метою дослідження російської військової агресії в 

Україні та політичних загроз для країн Європейського Союзу, а у Пряшівському 

університеті проходило стажування на тему: «Інституційна та ідеологічна 

трансформація політичних партій Словацької Республіки в умовах глобалізації 

та розвитку цифрових технологій». 

В результаті закордонних відряджень було досягнуто багатьох вагомих 

результатів. Проведено дослідження з проблеми сталого розвитку довкілля у 

Політехнічному університеті Коїмбри (Португалія) та спільну діяльність в 

рамках проєкту «Гендер, цифровізація, екологічність: забезпечення 

стабільного майбутнього для всіх у Європі» в м. Бухарест (Румунія) та 

м. Барселона (Іспанія). 

Успішно проведено освітні звходи в рамках проєкту CHEMHUB – 

потужний, науково-освітній UA-Visegrad інструмент для розвитку зелених 

підходів на базі Пряшівського університету (Словацька Республіка), 

Університету ім. Яна Длугоша в Ченстохові (Республіка Польща) та Карлового 

університету в м. Прага (Чеська Республіка). 

На базі Технічного університету м. Кошице і надалі реалізовується проєкт 

Уряду Словацької Республіки ID 1041/2022, в результаті якого отримано 

нові знання у галузі застосування ІТ на транспорті для підтримки процесів 

прийняття рішень, аналізу і оцінки кібербезпеки та захисту інформації на 

транспорті, що будуть в подальшому використані для обороноздатності та 

національної безпеки України. 

Пройдено педагогічне стажування в рамках програми Erasmus+ на 

кафедрі приватного та міжнародного права Університету Пізи, опубліковано 

спільні наукові статті, взято участь у вебінарах, організовано міжнародну 

науково-практичну конференцію на тему: «Проблеми регулювання забезпечення 
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особистих немайнових прав особи та прав на віртуальні активи в умовах 

цифровізації». 

Здійснено науково-педагогічне стажування з методів і підходів 

викладання інтенсивного та семестрового навчальних курсів німецької мови у 

мовному центрі Дармштадтського технічного університету. В рамках 

програми CEEPUS Mobility Grant відбулися стажування працівників 

біологічного та стоматологічного факультетів в Угорщині. 

За програмою Erasmus+ у 2024 році здійснено науково-педагогічні 

стажування у Політехнічному університеті м. Пожега, Осієцькому університеті 

ім. Йосипа Юрая Штросмайєра, Університеті м. Вараждин (Хорватія), 

Університеті м. Пардубіце (Чеська Республіка) та Кошицькому технічному 

університеті (Словацька Республіка) – представників економічного факультету; 

Університеті м. Фоджа (Італія), Університеті Кирила і Мефодія (м. Трнава 

Словаччина) та Пряшівському університеті (м. Пряшів Словаччина) – 

представників факультету історії та міжнародних відносин; Університеті 

м. Загреб (Хорватія) – представників філологічного факультету; Політехнічному 

університеті Бухаресту, Філія м. Пітешть (Румунія) – представників факультету 

іноземної філології. 

Також було пройдено ряд стажувань у зарубіжних установах 

дистанційно, а саме на базі Міжнародної академії прикладних наук в м. Ломжа 

(Республіка Польща), Норвезького університету наук про життя та Міжнародної 

фундації науковців та освітян (IESF), Північного університетського центру м. 

Бая-Маре,  Університету ім. Штефана чел Маре (Румунія), Науково-технічної 

організації Teadmus OÜ (Естонія), Університету DTI м. Дубніца-над-Вагом 

(Словацька Республіка) та Європейського інституту інноваційного розвитку 

(Чеська Республіка). 

В цілому,за звітний період відділом міжнародних зв’язків зафіксовано 674 

закордонних відряджень студентів, аспірантів, науково-педагогічних та 

наукових працівників, серед них: 470 відряджень науково-педагогічних та 

наукових працівників, 204 – студентів та аспірантів. Відрядження 

здійснювались до партнерських установ наступних країн: Словацька Республіка 

– 188, Угорщина – 78, Польща – 72, Чеська Республіка – 69, Румунія – 64, Італія 

– 34, Хорватія – 24, Кіпр – 24, Іспанія – 17, Німеччина – 12, Австрія – 10, Франція 

– 9, Швейцарія – 8, Нідерланди – 6, Португалія – 6, Велика Британія – 6, Словенія 

– 6, Болгарія – 4, Греція – 4, Норвегія – 3, США – 3, Литва – 3, Молдова – 3, 

Латвія – 2, Грузія – 2, Узбекистан – 2, Єгипет – 2, Мальта – 2, по одному 
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відрядженню: Туреччина, Данія, Австралія, Люксембург, Японія, Ірландія, 

Сербія, Фінляндія, Бельгія, Канада, Казахстан. 

Разом з відрядженнями різні форми академічної мобільності та наукової 

роботи проводилися у дистанційній формі. 

Діаграма 5.2  

Закордонні відрядження до партнерських установ у 2024 році 

 
 

Діаграма 5.3  

Академічна мобільність студентів, аспірантів, науково-педагогічних  
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5.4. Прийом іноземних делегацій. Іноземці як учасники академічної 

мобільності 

З метою підвищення якості надання освітніх послуг в університеті до 

читання лекцій постійно залучаються іноземні фахівці, гостьові лектори. 

Зокрема, у 2024 році на кафедрі словацької філології філологічного факультету 

викладали професорка Яна Кесселова та старша викладачка Елішка Кашпер, 

на економічному факультеті, кафедрі фінансів і банківської справи – доцент Ян 

Булеца, професор Іоан-Мірчя Фаркаш викладав впродовж року на кафедрі 

романських мов та зарубіжної літератури факультету іноземної філології. До 

викладання для студентів-медиків долучалися Ал-Зубаіді Хайдер Басім Садек 

та Халенбак Ен Марі Джой, на кафедрі терапевтичної стоматології 

стоматологічного факультету вже кілька років поспіль викладає словацький 

фахівець доцент Петер Джупа. 

Факультет суспільних наук прийняв професора філософії, члена ради 

Фонду справедливості, доброчесності та боротьби з корупцією, партнера 

організації Governance and Integrity Netherlands Франса Герадса (Нідерланди) з 

метою читання лекції для студентів спеціальностей “052 Політологія” та “281 

Публічне управління та адміністрування”. 

Факультет міжнародних економічних відносин прийняв доктора 

філософії, професора культурології, керівника Центру культурологічних і 

релігійних досліджень Люблянського університету Митю Великоня (Словенія) 

з метою читання лекції на тему: «Політичні аспекти постюгославського 

культурного простору. 

Біологічний факультет прийняв громадянку США, представницю 

Колорадського університету фахівчиню з лісової біології Лінну Хамфрі з метою 

читання лекції на тему «Дика природа в Сполучених Штатах. Цілі створення 

природоохоронних територій та загрози для них». 

З метою наукового стажування на факультеті історії та міжнародних 

відносин також прийняли стипендіатів Вишеградського фонду Ренату Форіш-

Поладі та Акоша Форіша науково-педагогічних представників Університету ім. 

Лоранда Етвеша (Угорщина). Штефан Іжак, викладач Університету св. Кирила 

і Мефодія в Трнаві (Словацька Республіка) взяв участь у науково-педагогічному 

стажуванні за програмою академічної мобільності SAIA та Національної 

стипендіальної Програми (NSP, Slovakia), а також був учасником у проєкті 

«Образ України в сучасному глобалізованому світі: як я можу на це вплинути?». 

Науково-дослідний інститут Центральної Європи прийняв професорку 

політології Нової школи соціальних досліджень Джессіку Пізано (м. Нью-Йорк, 
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США) з метою дослідження історичного, культурологічного та політичного 

розвитку регіону історичного Закарпаття у ХХ-ХХI століттях. 

Також з метою науково-педагогічного стажування юридичний факультет 

прийняв представників факультету юридичних наук Західного університету 

імені Васіле Голдіш м. Арад (Румунія): Анку Мороштеш, завідувачку кафедри 

права, Даніеля Берлінгера, декана, викладачів Іоана Лівіу Теут та Іоана 

Міхнеа. 

Лекції для студентів Ужгородського національного університету також 

прочитали: професор кафедри британських та американських студій 

Університету Палацького м. Оломоуц Девід Лівінгстон (Чеська Республіка), 

доцент кафедри теорії політики Інституту політології Пряшівського 

університету в м. Пряшеві Міхал Цірнер (Словацька Республіка), лікар, 

фахівець у галузі психіатрії Джессіка Постер, лікарі невідкладної медицини 

Джошуа Шиллер та Рідді Десаї (Maimonides Medical Center та NGO 

“International Medical Response”, Нью Йорк, США), професор Університету м. 

Пітешть Владімир Потоп та професор Михайло Іон Національного 

політехнічного університету науки і технологій м. Бухарест (Румунія). 

З метою участі у Міжнародній науково-практичній конференції 

«Карпатська Україна як етап українського державотворення та боротьби 

українців за незалежність у ХХ ст.» та для читання лекцій на тему «Прийняття 

української історії в Угорщині протягом століть» УжНУ відвідав Шандор 

Фьольдварі, професор Дебреценського університету (Угорщина). 

З метою участі у Міжнародній науковій конференції International Chemical 

Hub forum «Chemistry and Ecology Nexus: Igniting Innovation and Sustainability for 

Future Generations», що відбулася у рамках міжнародного проєкту «Потужний 

науково-освітній UA-Visegrad інструмент для розвитку зелених підходів» 

прийняли: Дьордя Кеглевича – професора кафедри органічної хімії та 

технології Будапештського університету технології та економіки в м. Будапешт 

(Угорщина); Міхала Пясецького – професора, завідувача кафедри теоретичної 

фізики Університету ім. Яна Длугоша в м. Ченстохова (Польща). 

З метою проведення конференції «Проблеми сучасної славістики», 

присвяченої 30-літтю відкриття словацького відділення та 10-літтю чеського 

відділення в Ужгородському національному університеті кафедра словацької 

філології філологічного факультету прийняла наступних гостей зі Словаччини: 

Адріану Амір – доцентку Пряшівського університету у м. Пряшів, Вероніку 

Дадайову – магістрантку Пряшівського університету у м. Пряшів, Ярмілу 

Кредатусову – доцентку Пряшівського університету у м. Пряшів, Галину Кузь 
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ï ʜʦʮʝʥʪʢʫ ʇʨʷʰʽʚʩʴʢʦʛʦ ʫʥʽʚʝʨʩʠʪʝʪʫ ʫ ʤ. ʇʨʷʰʽʚ, Світлану Пахомову ï 

ʧʨʦʬʝʩʦʨʢʫ ʇʨʷʰʽʚʩʴʢʦʛʦ ʫʥʽʚʝʨʩʠʪʝʪʫ ʫ ʤ. ʇʨʷʰʽʚ, Марію Чижмарову ï 

ʧʨʦʬʝʩʦʨʢʫ ʇʨʷʰʽʚʩʴʢʦʛʦ ʫʥʽʚʝʨʩʠʪʝʪʫ ʫ ʤ. ʇʨʷʰʽʚ. 

НДІ Центральної Європи ʟ ʤʝʪʦʶ ʨʝʘʣʽʟʘʮʽʾ ʤʽʞʥʘʨʦʜʥʦʛʦ ʚʦʨʢʰʦʧʫ: 

çʈʦʟʨʦʙʢʘ ʤʝʪʦʜʦʣʦʛʽʯʥʠʭ ʧʽʜʭʦʜʽʚ ʜʦʩʣʽʜʞʝʥʥʷ ʪʨʘʥʩʢʦʨʜʦʥʥʦʛʦ 

ʩʧʽʚʨʦʙʽʪʥʠʮʪʚʘ ʋʢʨʘʾʥʠ ʪʘ ɺʠʰʝʛʨʘʜʩʴʢʦʾ ʯʝʪʚʽʨʢʠ: ʧʨʦʩʫʚʘʥʥʷ ʢʨʘʱʠʭ 

ʧʨʘʢʪʠʢè, ʱʦ ʚʽʜʙʫʚʩʷ ʫ ʨʘʤʢʘʭ ʤʽʞʥʘʨʦʜʥʦʛʦ ʧʨʦʻʢʪʫ çʊʨʘʥʩʢʦʨʜʦʥʥʝ 

ʩʧʽʚʨʦʙʽʪʥʠʮʪʚʦ ʋʢʨʘʾʥʠ ʪʘ ɺʠʰʝʛʨʘʜʩʴʢʦʾ ʯʝʪʚʽʨʢʠ: ʧʨʦʩʫʚʘʥʥʷ ʢʨʘʱʠʭ 

ʧʨʘʢʪʠʢè ʟʘ ʧʽʜʪʨʠʤʢʠ ʄʽʞʥʘʨʦʜʥʦʛʦ ɺʠʰʝʛʨʘʜʩʴʢʦʛʦ ʬʦʥʜʫ ʧʨʠʡʥʷʚ: Дюлу 

Очкаі ï ʛʝʥʝʨʘʣʴʥʦʛʦ ʩʝʢʨʝʪʘʨʷ ʎʝʥʪʨʘʣʴʥʦʻʚʨʦʧʝʡʩʴʢʦʾ ʩʣʫʞʙʠ ʧʽʜʪʨʠʤʢʠ 

ʪʨʘʥʩʢʦʨʜʦʥʥʠʭ ʽʥʽʮʽʘʪʠʚ (ʋʛʦʨʱʠʥʘ), Мелінду Істенес-Бенчі ï ʥʘʫʢʦʚʦʛʦ 

ʩʧʽʚʨʦʙʽʪʥʠʢʘ ʟ ʤʽʞʥʘʨʦʜʥʠʭ ʚʽʜʥʦʩʠʥ ʎʉʇʊɯ (ʋʛʦʨʱʠʥʘ), Міхала Цірнера ï 

ʜʦʮʝʥʪʘ ʇʨʷʰʽʚʩʴʢʦʛʦ ʫʥʽʚʝʨʩʠʪʝʪʫ (ʉʣʦʚʘʯʯʠʥʘ), Наталію Марадик ï 

ʜʦʮʝʥʪʢʫ ʇʨʷʰʽʚʩʴʢʦʛʦ ʫʥʽʚʝʨʩʠʪʝʪʫ (ʉʣʦʚʘʯʯʠʥʘ). 

ɿ ʤʝʪʦʶ ʫʯʘʩʪʽ ʚ ʄʽʞʥʘʨʦʜʥʦʤʫ ʬʦʨʫʤʽ ʚʦʣʦʥʪʝʨʽʚ ʚ ʋʞʅʋ факультет 

суспільних наук ʧʨʠʡʥʷʚ ʽʥʦʟʝʤʥʫ ʜʝʣʝʛʘʮʽʶ ʫ ʩʢʣʘʜʽ: Томаша Беззега ï 

ʢʦʥʩʫʣʘ ɻʝʥʝʨʘʣʴʥʦʛʦ ʢʦʥʩʫʣʴʩʪʚʘ ʋʛʦʨʱʠʥʠ ʚ ʤ. ʋʞʛʦʨʦʜ; Едуарда Бурашаï 

ʨʘʜʥʠʢʘ-ʝʢʩʧʝʨʪʘ ʆʤʙʫʜʩʤʝʥʘ ʉʣʦʚʘʮʴʢʦʾ ʨʝʩʧʫʙʣʽʢʠ ʟ ʧʠʪʘʥʴ ʟʘʭʠʩʪʫ ʜʽʪʝʡ, 

ʘʤʙʘʩʘʜʦʨʘ ɿʘʢʘʨʧʘʪʩʴʢʦʾ ʦʙʣʘʩʪʽ ʫ ʉʣʦʚʘʮʴʢʽʡ ʈʝʩʧʫʙʣʽʮʽ, ʛʦʣʦʚʫ 

ɻʆ çʉʣʦʚʘʮʴʢʦ-ʻʚʨʦʧʝʡʩʴʢʝ ʢʫʣʴʪʫʨʥʝ ʪʦʚʘʨʠʩʪʚʦ çFEMANè (ʂʦʰʠʮʝ, 

ʉʣʦʚʘʮʴʢʘ ʈʝʩʧʫʙʣʽʢʘ); Лауру Діттел ï ʛʦʣʦʚʫ çʂʘʨʧʘʪʩʴʢʦʛʦ ʬʦʥʜʫ 

ʉʣʦʚʘʯʯʠʥʘè; Владіміра Бенча ï ʢʦʥʩʫʣʴʪʘʥʪʘ ʉʚʽʪʦʚʦʛʦ ʙʘʥʢʫ ʫ ʉʣʦʚʘʮʴʢʽʡ 

ʈʝʩʧʫʙʣʽʮʽ, ʚʦʣʦʥʪʝʨʘ ɻʆ çPodaj dalejè ʤ. ʇʨʷʰʽʚ, Габора Прокая, ʚʦʣʦʥʪʝʨʘ 

ʙʣʘʛʦʜʽʡʥʦʾ ʦʨʛʘʥʽʟʘʮʽʾ çʂʘʨʧʘʪʩʴʢʠʡ ʬʦʥʜè (ʋʛʦʨʱʠʥʘ); Ранді Гріча, 

ʚʦʣʦʥʪʝʨʘ ɻʆ çIniciativa Aktualytyè (ʉʣʦʚʘʮʴʢʘ ʈʝʩʧʫʙʣʽʢʘ). 

З метою розвитку міжнародної співпраці та налагодження міжнародних 

зв‘язків УжНУ відвідали: 

ʅʘʜʟʚʠʯʘʡʥʠʡ ʽ ʇʦʚʥʦʚʘʞʥʠʡ ʇʦʩʦʣ ɸʚʩʪʨʽʾ ʚ ʋʢʨʘʾʥʽ Арад Бенкьо, 

ʅʘʜʟʚʠʯʘʡʥʠʡ ʽ ʇʦʚʥʦʚʘʞʥʠʡ ʇʦʩʦʣ ʂʦʨʦʣʽʚʩʪʚʘ ʅʽʜʝʨʣʘʥʜʽʚ ʚ ʋʢʨʘʾʥʽ Єннес 

де Мол, ʅʘʜʟʚʠʯʘʡʥʠʡ ʽ ʇʦʚʥʦʚʘʞʥʠʡ ʇʦʩʦʣ ɯʩʣʘʤʩʴʢʦʾ ʈʝʩʧʫʙʣʽʢʠ ʇʘʢʠʩʪʘʥ ʚ 

ʋʢʨʘʾʥʽ Надір Хан, ɻʝʥʝʨʘʣʴʥʠʡ ʢʦʥʩʫʣ ʏʝʩʴʢʦʾ ʈʝʩʧʫʙʣʽʢʠ Давід Нови, ʢʦʥʩʫʣ 

ʋʛʦʨʱʠʥʠ Ласло Куті ʪʘ ʢʦʥʩʫʣ ʋʛʦʨʱʠʥʠ, ʘʪʘʰʝ ʟ ʟʦʚʥʽʰʥʴʦʝʢʦʥʦʤʽʯʥʠʭ 

ʧʠʪʘʥʴ Александр Чізмадіа. 

  


